
 

 

A Szorongás helyett énhatékonyság - A biztonságérzet összetevőinek megismerése; intervenciós 

eszköz- és programfejlesztés a társadalmi biztonság különböző szegmenseiben működő 

intézmények és aktorok számára című projekt során – összhangban a javaslatban 

megfogalmazottakkal – különböző területeken vizsgáltuk a személyes és társadalmi biztonság összetevőit, 

meghatározó tényezőit és arra törekedtünk, hogy ennek keretében empirikus adatok segítségével tudjuk 

leírni az aktuális helyzetet, valamint, hogy a megismert szituáció ismeretében dolgozzunk ki különböző 

szinteken (mikro/mezo/makro) értelmezhető és megvalósítható beavatkozásokat, ajánlásokat. 

A tevékenység gerincét, a megvalósítás módját az alábbi hármasság uralta:  

(i) az adott témakör szempontjából releváns társadalmi valóság megismerése (empirikus 

adatfelvétel/szükségletmeghatározás) annak érdekében, hogy hiteles és megbízható adatok 

birtokába jussunk egy esetleges későbbi beavatkozás-tervezés, szakmapolitikai ajánlások 

megfogalmazása során  

(ii) kvantitatív és kvalitatív technikákkal bonyolított adatfelvétel az alábbi területeken: 

a. gyakorló pedagógusok társadalmi biztonsággal és a köznevelési intézményekben 

foglalkoztatott segítő foglalkozásúak optimális „hasznosíthatóságával” kapcsolatos 

nézeteinek megismerése 

b. tanárjelöltek és diákok társadalmi biztonsággal és a köznevelési intézményekben 

foglalkoztatott segítő foglalkozásúak optimális „hasznosíthatóságával” kapcsolatos 

nézeteinek megismerése 

c. óvodapedagógusok szexuális neveléssel kapcsolatos tudatosságának megismerése 

d. a társadalom digitális biztonságérzetének és védekező gyakorlatának feltárása  

e. az idősödő népesség társadalmi és intézményi biztonsággal kapcsolatos percepciói, az 

idősödés, mint a biztonságérzetet veszélyeztető tranzíciós életszakasz megítélése 

f. a fogyatékosággal élők társadalmi integrációját segítő és gátló tényezők percepciója a 

stakeholderek körében 

(iii) A fentiekben specifikált területeken a kutatási adatokra támaszkodva beavatkozások, 

értékelési protokollok, szakmai, szakmapolitikai ajánlások kidolgozása. 

 

A projekt összességében túlmutat az individuális szakmai eredményeken, melyeket konferenciákon és 

egyéb szakmai/tudományos publikációk keretében kommunikáltunk, ugyanis mintát ad a társadalmi 

beavatkozások tervezését és megvalósítását illetően: annak érdekében, hogy releváns és magas színvonalú, 

működőképes beavatkozásokat tudjunk kialakítani gondos tervezésre – szükségletmeghatározásra, a 

társadalmi valóság megismerését előmozdító empirikus kutatási tevékenységre – és erre alapozó 

javaslatok megfogalmazására, gyakorlatok kialakítására van szükség. Az előkészítő fázisok (szükségletek 

megfelelő módszertannal történő felmérése, az adatokat szem előtt tartó beavatkozástervezési folyamat) 



 

nem nélkülözhetőek, azok hiányában a beavatkozások, fejlesztések hosszútávú eredményessége és/vagy 

fenntarthatósága jelentős kockázatokat hordoz.  

 

A projekt támogatási összege meghaladta a 242 mFt-ot, a megvalósítás során példaértékű együttműködés 

bontakozott ki az ELTE érintett karai (BGGYK, TÁTK, TÓK) és a koordinációt biztosító PPK között.  

 

Budapest, 2022. október 15.  


